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JAKUB FUKAL 

Mladý farmář, učitel, rozšiřuje síť automatických prodejních automatů na mléko.      

 

Identifikační údaje 

Jméno: Jakub Fukal 

Lokalizace: Račice – Hrotovice, Česko 

Velikost farmy: 15 ha (9 vlastní a 6 pronajaté) 

Rok založení: 2015 

Hlavní produkty: mléko, býčci 

Web / Facebook / Twitter:  

 

Zemědělství je Jakuba celoživotním koníčkem, kterým tráví veškerý svůj čas. Kromě svojí soukromé farmy 

je zaměstnaný jako hlavní zootechnik v zemědělském podniku, který chová 600 krav základního stáda s 

průměrnou produkcí mléka 8000 litrů za laktaci. Dále dochází učit na částečný úvazek několik odborných 

předmětů na Střední zemědělskou školu v Třebíči, kde vyučuje chov zvířat a veterinární zoohygienu. 

Podnikat v zemědělství byl Jakuba celoživotní sen, který začal uskutečňovat po ukončení školy (Vyšší 

odborná škola zemědělská Benešov – obor Podnikání v zemědělství). V prvních letech začínal 

v pronajatých prostorách a až v roce 2015 se podařila koupit zemědělská usedlost. V současné době je 

Jakuba farma orientována pouze na produkci syrového kravského mléka, které je prodáváno zákazníkům 

přes automat na mléko, který je umístěný u farmy. S ohledem na další aktivity (výuka, práce pro velký 

zemědělský podnik) je vlastní farma skutečně provozována jako hobby a základní stádo Českého červeného 

plemene tvoří pouze 6 dojnic s následným odchovem telat a jalovic. Býčci jsou při váze 200kg prodáváni 

k dalšímu výkrmu.  

Veškeré vyprodukované mléko je prodáno přímo zákazníkům přes vlastní prodejní automat na mléko nebo 

prodej ze dvora. Neprodané mléko je zkrmováno telatům. Krávy jsou ustájeny ve zrekonstruované stáji ve 

volném ustájení se stlanými postýlkami a denním úklidem hnoje. Dojení probíhá 2x denně v jednoduché 

paralelní dojírně 1x2 místa. Odchov jalovic probíhá přes letní období na pastvině a přes zimní období volně 

na hluboké podestýlce v boxech, krmná dávka je složena ze stejných surovin jako krmná dávka dojnic.  

Rostlinná výroba se odehrává na 15 hektarech, z čehož 9 ha je vlastních, 6 hektarů je pronajato (především 

trvalé travní porosty).  Osevní postup je orientovaný k zajištění krmivové základny objemných krmiv a 

produkci obilovin. Veškeré polní práce jsou řešeny jako služba, rovněž výroba senáže je prováděna ve 

smluvním režimu. V okolí existuje vzájemná spolupráce mezi dalšími farmami, které si vzájemně 

vypomáhají při různých činnostech, vzájemně si půjčují techniku. K výrobě krmné směsi rovněž Jakub 

využívá velkokapacitní míchárnu ze zemědělského podniku. 

Od zakoupení farmy se Jakub snaží farmu zvelebovat, udržuje pořádek. Chce, aby návštěvníci/zákazníci 

s dětmi viděli, že na Farmě je možné udržet pořádek. Na farmě byla provedena kompletní výměna střešních 

krytin, nové omítky na všech hospodářských budovách. Byla zbourána a znovu vystavěna stodola sloužící 

jako sklad slámy a sena. Celý dvůr byl vydlážděn a byla zbudována nová jímka u stáje. V roce 2020 

proběhla rekonstrukce stáje a vazné ustájení bylo nahrazeno volným ustájením s postýlkami.  

Všechny investice byly řešeny z vlastních zdrojů a úvěrem. V letošním roce farmář poprvé požádal přes 

PRV o nákup nového automatu na mléko. Žádost byla úspěšná a je v řešení. Zároveň využil prostředky 

z místní akční skupiny Rokytná, kde požádal o finanční prostředky na nákup čelního nakladače 

s příslušenstvím. Zde stále čeká na rozhodnutí.  

V případě, že by se prodej mléka přes další automat osvědčil, rád by rozšířil automaty i na další místa a 

snažil se přesvědčit veřejnost o tom, že čerstvé regionální potraviny jsou zdravé a hlavně dostupné. 
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Budoucnost farmy tedy vidí v postupném rozšiřování základního stáda a v navyšování produkce mléka. 

Velikou výzvou by mohla být investice do vlastní mlékárny, toto ale z časových důvodů zatím není 

aktuální.   

 

Fotky:  
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